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（一）程序设计（50分）
一、单项选择题（共计 10分，每小题 1分）
1．下面属于C语言标识符的是            。

A) 2ab     B) @f       C) ?b      D) _a12
2．以下不是C语言基本数据类型的是            。

A) 字符型      B) 整型     C) 浮点型         D) 结构体类型
3． C语言程序是由         组成。

A) 子程序

B) 函数    C) 主程序和子程序
D) 过程
4． 以下运算符中，其操作对象只能是整型数据的是            。       

A)  /  

B)  ++    

C)  %   

D)   ||
5． 在C语言中，逻辑值“真”用              来表示。

A) 0

   B) 1  
    C) 非0值 
   D) 非0整数
6．设有说明：int x=5,  y=2; 则表达式x*x/y值的为    。

A)  12.5       B) 12         C) 10          D)  不能计算
7．判断int 型变量x是否为奇数的正确表达式是       。

A)  x%2==1        B)   x%2==0   

C)  x/2==1     D) x/2==0
8．下列四个选项中，不是C语言关键字的选项是            。

A)  if        
B)  while       C)  switch      D)   and
9．以下对二维数组a的正确说明是________。

A)  int  a[3][];            B)  int  a[][4];     
C)  double  a[2][4];       
D)  float a(3)(4);
10．变量的指针，其含义是指该变量的_________。

A) 值              B) 地址  

C) 名           D) 一个标志
二、填空题（共计 20 分，每小题 2 分）
1．设a=1, b=2，则表达式!a<b的值为             。
2．若有定义int m=5, y=2;，则计算表达式y+=m*=y后的y值为           。 
3．若有定义int a[]={2,4,6,8,10,12}, *p=&a; 则*(p+2)的值为_________。
4．若a是int型变量，则表达式(a=4*2, a*2), a+6的值为           。  
5．若有定义float a=5.5,b=2.0; 则(int)a/b的值为           。
6．若有int x=5,y=2; float a=7.8; 则 (x+y)%2+(int)a/2的值为          。    
7． 若x和n均是初值为10的int型变量， 则计算x+=n++后，x的值为        。
8．若a和x都是int型变量，则执行x=(a=4, a/2), a+6后，x的值为         。
9．已知char x[10]=”abcd”，则表达式strlen(x)的值为           。
10．若有定义int y=5;，则计算表达式y+=y-=y+y后，y的值为          。

三、程序阅读题（共计 8 分，每小题 4 分）
1.下面程序的输出结果是___________。
#include <stdio.h>

int  main()

{

    int a[5]={1,2},i,s;

    for (i=2; i<5; i++)

    
    a[i]=a[i-1]+a[i-2];

   
for (s=0,i=0;i<5; i++)

   

s+=a[i];

    printf("%d\n",s);

    return 0;

}
2.下面程序的输出结果是___________。

#include <stdio.h>

int f(int a,int b)

{

    if  (b==0)  return a;

    else  return f(b,a%b);

}

int  main()

{

    int a=24,b=16,c;

    c=f(a,b);

    printf("%d\n",c);

    return 0;

}
四、程序设计题（共计12分，每小题12分）
1．编写程序，求各位数字之和等于13的三位正整数的个数。
（二）数据库技术与应用（50分）

一、单项选择题（共计20分，每空2分）
1．在数据管理技术的发展过程中，经历了人工管理阶段、文件系统阶段和数据库系统阶段。在这几个阶段中，数据独立性最高的是       阶段。

A．数据库系统     B．文件系统     C．人工管理      D．数据项管理

2．数据库系统与文件系统的主要区别是       。
A．数据库系统复杂，而文件系统简单
B．文件系统不能解决数据冗余和数据独立性问题，而数据库系统可以解决
C．文件系统只能管理程序文件，而数据库系统能够管理各种类型的文件
D．文件系统管理的数据量较少，而数据库系统可以管理庞大的数据量

3．数据库具有  （1）   、最小的  （2）   和较高的  （3）     。

（1）A．程序结构化  B．数据结构化  C．程序标准化  D．数据模块化

（2）A．冗余度      B．存储量      C．完整性      D．有效性

（3）A．程序与数据可靠性           B．程序与数据完整性

C．程序与数据独立性           D．程序与数据一致性

4．       是存储在计算机内有结构的数据的集合。

A．数据库系统   B．数据库   C．数据库管理系统    D．数据结构

5．在数据库中存储的是       。

A．数据  B．数据模型   C．数据以及数据之间的联系   D．信息

6． 数据库中，数据的物理独立性是指       。

A．数据库与数据库管理系统的相互独立

B．用户程序与DBMS的相互独立

C．用户的应用程序与存储在磁盘上数据库中的数据是相互独立的

D．应用程序与数据库中的数据的逻辑结构相互独立

7．数据库技术中采用分级方法将数据库的结构划分成多个层次，是为了提高数据库的   （1）    和  （2）   。

（1）A．数据独立性   B．逻辑独立性   C．管理规范性   D．数据的共享

（2）A．数据独立性   B．物理独立性   C．逻辑独立性   D．管理规范性
二、简答题（共计10分，每小题10分）

1．什么是数据冗余？数据库系统与文件系统相比怎样减少冗余？
三、分析与计算题（共计20分，第1小题10分，其他每小题5分）
使用学生-课程数据库如下所示，它描述了学生的基本信息、课程的基本信息及学生选修课程的信息。

Student(S) table ：
	meaning
	studentid
	name
	sex
	age
	department

	attributes
	Sno
	Sname
	Ssex
	Sage
	dno


Department(D) table ：
	meaning
	Departmentid
	Department-name

	attributes
	dno
	Sname


 Course(C) table ：
	meaning
	Course-ID
	Course-name
	Advanced course
	Credit hour

	attributes
	Cno
	Cname
	Cpno
	Credit


 SC table for describing S and C ：
	meaning
	studentid
	Course-ID
	Score

	attributes
	Sno
	Cno
	grade


1.在表S的“SNO”，“SNAME”属性上分别按唯一值方式建立索引和在S的“SNO”，“SNAME”上按唯一值方式建立联合索引有无区别？
2.按系统计各系学生的平均年龄，结果按降序排列（用SQL表示）；
3.找出平均成绩在85分以上的学生，结果按系分组，并按平均成绩的升序排列（用SQL表示）；
（三）网络技术与应用（50分）

一、单项选择题（共计20分，每小题2分）
1．下面的描述中错误的是（   ）。
A.实体是表示任何可发送或接收信息的硬件或软件进程；

B.协议是控制两个对等实体进行通信的规则的集合； 

C.一系统中相邻两层实体进行交互（交换信息）的地方通常称为服务访问点； 
D.随着技术的发展，完全可以设计100%可靠的协议。

2．下列选项中，不属于网络体系结构中所描述的内容是（   ）。
A．网络的层次划分； 
       B．每一层采用的协议；

C．协议的内部实现细节；    
D．每一层必须实现的功能。 
3．速率为lGbps的Ethernet发送l bit数据需要的时间是（   ）。
A．l×10-6秒；    B．1×10-9秒；

   C．l×10-10秒；   D．1×10-12秒。

4．用集线器连接的工作站集合（   ）。

A．同属一个冲突域，也同属一个广播域；

B．不属一个冲突域，但同属一个广播域；

C．不属一个冲突域，也不属一个广播域；
  

D．同属一个冲突域，但不属一个广播域。

5．在因特网中，地址解析协议ARP是用来解析（   ）。
A．IP地址与MAC地址的对应关系；

B．MAC地址与端口号的对应关系；

C. IP地址与端口号的对应关系；

D．端口号与主机名的对应关系。

6．下列几组协议中，（   ）组是网络层协议。

 A．IP、TCP、UDP；         B. ARP、IP、UDP；     
   C．IP、FTP、SMTP；        D. ICMP、ARP、IP。

7．IPv6基本报头中包含（   ） 个字节，此外还可以包含多个扩展字段。

A．16；  

B．32；      
C．40；   

D．64。

8．给定的IP地址为192.55.12.120，子网掩码是：255.255.255.240，主机号是（    ）。
A．0.0.0.112； B．0.0.12.8；
C．0.0.0.8； D．0.0.0.127。

9．关于WWW服务系统，以下（   ）说法是错误的。

 A．WWW服务采用服务器/客户机工作模式；

B．Web页面采用HTTP书写而成； 
C．客户端应用程序通常称为浏览器；

D．页面到页面的链接信息由URL维持。

10．在公钥密码体系中，下面（   ）是不可以公开的。 
A．公钥；          B．公钥和加密算法；

C．私钥；          D．私钥和加密算法。

二、填空题（共计10分，每空1分）

1．在客户/服务器（C/S）方式中，客户（client）和服务器（server）

是指通信中所涉及的两个            。

2．数据交换的三种技术是电路交换、报文交换和            。

3．网络协议含有三个要素，它们分别是：语义、         和时序（同步） 。

4．IPV6中用          个二进制位表示IP地址。

5．在OSI模型中，物理层所传数据的单位是               。

6．在TCP/IP参考模型的传输层上，           协议一个基于连接的通信协议，提供可靠的数据传输。
7．ICMP差错报告报文共有五种，即             、源点抑制、时间超时参数问题和改变路由（重定向）。

8．所谓        控制就是让发送方的发送速率不要太快，要让接收方来得及接收。

9．域名系统（DNS）是因特网使用的命名系统，国家顶级域名nTLD采用ISO 3166的规定，用       表示中国。

10．两类密码体制包括对称密钥密码体制和公钥密码体制，数据加密标准DES属于              体制。

三、简答题（共计12分，每小题6分）

1．简述从IPV4向IPV6过渡的两种技术。

2．主机A向主机B连续发送了两个TCP报文段，其序号分别是70和120。

试问：（1）第一个报文段携带了多少字节的数据？

（2）主机B收到第一个报文段后发回的确认中的确认号应当是多少？
四、分析题（共计8分，每小题8分）

1．一个UDP用户数据报的首部十六进制表示是：06 12 00 45 00 3C E2 17。试求源端口号、目的端口号、用户数据报的总长度、数据部分长度(用十进制数表示)。这个用户数据报是从客户发送给服务器还是从服务器发送给客户？使用UDP的这个服务器程序是什么？

考生注意事项：


①农业信息化领域考生做程序设计、数据库技术与应用、网络技术与应用3个部分，每个部分分值50分。


②所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效。


③按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号。
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